

防宰有妙招

春节国内游不再步步惊心

近年来,春节游中的“宰客”行为已经影响到国内假日旅游的发展,市民在春节出行准备最好多留个心眼,“防宰”于未然。小编搜罗到国内一些热门旅游目的地的“宰客门”事件,结合当地的旅游特色给游客支招提醒,让诸位读者“防宰”于未然,春节出游不再步步惊心。

海南三亚

海鲜好吃陷阱多最好自己买了去加工

冬天国内大部分地方寒流来袭,三亚却还可穿夏装,在暖暖的海水中,吃热带水果,叹美味海鲜,享受天涯海角的浪漫。可春节期间这里上万的天价房却让人望而却步。

旅游小贴士:吃海鲜最好自己到友谊社区、春园海鲜市场等买后给酒楼加工,一般加工费3-5元/斤不等,春节时可能略涨。有免费车说要送你去便宜的大排档吃海鲜,千万别去。

要去三亚游玩景点,最好提前在有资质的旅游社预定一日游,行程可选南山和天涯海角一天,或南田温泉和蜈支洲岛一天,或坐游艇户外深海潜水一天等。坐车最好是找出租车打表,有些景点如天涯海角、鹿回头有公交车直达。

福建厦门

“天价菜单”频现 点餐前先谈好价格

厦门有“琴岛”——鼓浪屿,有千年古刹——南普陀寺,还有厦门大学。各种小吃吸引“吃货”们慕名而来,宰客事件也频频出现。

旅游小贴士:在厦门鼓浪屿选择海鲜店,无明码标价不要进,尽量选口碑好的店家,或多问几家对比价格。点餐前,一定要谈好价格。在厦门买水果,最好去正规市场。

南普陀寺庙现不收门票,普陀旁边就是厦门大学,且门口有个放生池。中山路有很多摊贩卖台湾烟,基本都是假货。鼓浪屿景点套票可在轮渡码头买,一人100元,渡轮船票也可通过网上身份证预定,到轮渡关口直接刷身份证即可。

云南丽江

骑马上雪山可逃票?骗人的!

云南丽江古城气候适宜年味浓。春节期间去拉市海茶马古道走走,或者到玉龙雪山祈福,都很不错。



有些黑心客栈老板,主动告诉你可骑马从玉龙雪山后山上去逃票。其实顶多可凭军人证或学生证享受打折,骑马上雪山十分受罪,也不能到达雪线、甘海子、蓝月谷等经典景点。

旅游小贴士:部分出租车或丽江当地黑车,花言巧语介绍住宿、餐馆、旅游地等,赚取高额非法回扣低价诱骗至文峰寺或其它寺庙,请来所谓的高僧算命,被迫购买开光珠宝。

如果晚上想去酒吧坐坐,点单前看好价格,不要轻信服务员介绍。就餐不妨选象山市场腊排骨,金凯广场黑山羊火锅等,有特色且价格实惠。

陕西西安

遭遇“碰瓷”被讹 古董玉器碰不得

春节去西安不仅能感受到具有历史感的古城墙和兵马俑,各色美食还能让你大饱口福。在西安的一些店铺,往往只能动眼不能动手,因为这里遍地都是“古董”。

旅游小贴士:西安有条著名的古玩一条街——化觉巷,鼻烟壶、玉器、化妆盒、老锁、瓷器、头饰等应有尽有,但大都是赝品。西安火车站广场对面的一条街,假货也很普遍,一些商店的店主会暗设机关,放上一柄很

漂亮的刀或剑,只要你伸手去拿,所谓的玉镯、紫砂壶之类就会像多米诺骨牌一样摔下来。如此一来一个价值两元的玻璃“玉镯”,就会向你敲诈一两百元。

要买玉器最好到临潼县城内北十字的玉器街购买,这里“碰瓷”、讹诈的事几乎没有。旅游纪念品可以在各个旅游景点门口的小摊上购买。兵马俑的纪念陶人可在兵马俑外面的秦俑村买,1.5元一个,一盒/套是5个,共计10元。

广西桂林

竹筏收费有猫腻 建议不要找中介

如果说桂林漓江如同一位国色天香的大家闺秀,那阳朔遇龙河便是一位清丽婉约的小家碧玉,非常适合当下想要回归自然的游客。

旅游小贴士:去过桂林旅游不难发现,在火车站、漓江码头等旅客集散地都有大量打着招牌的人,兜售车票,拉人去旅游,不要轻信。游漓江或遇龙河时,不要通过旅行社或者导游等任何中介联系漂流竹筏。另外尽量不要坐大船,一来大船贵,二来船上一般还有其他“配套”消费。

(信息时报)

短线出境游火爆 泰国游升温

春节已进入倒计时,计划出境游的市民早已做好准备。相关数据显示,今年春节出境短线游最受市民追捧,韩国、东南亚、港澳等热门目的地几乎满额。

同程网度假项目负责人说,从近几年的预订数据来看,节假日选择出境旅游的市民越来越多,尤其是短线游最受市民欢迎,旅游报价和境内的长线游差不多。据介绍,受《泰国》等因素影响,春节期间泰国旅游不断升温,

预订量与去年同期相比有明显的涨幅,价格也上涨2000多元,普吉岛等地也成为春节泰国游一大热点。也有不少市民选择港澳“自由行+购物”犒劳自己一年的辛劳。此外,由于正月初五正是2月14日情人节,不少情侣选择温馨浪漫的济州岛作为蜜月游目的地。

此外,春节短线出境游预订非常火爆,部分线路已经售罄。

(浙江在线)

旅游券背后暗藏陷阱 低价团便宜不能占

岁末是商家打折促销季,近日,某家电品牌推出了买家电赠送价值3980元的港澳4天3夜双人游贵宾券活动。

据称,此券为“中国深圳国际旅游集团”发行,持券人仅需交导游、司机小费及港澳口岸服务费、离境税等220元,在港澳旅游期间的交通、住宿、餐饮、景点门票及保险费全免。

可几天行程简直是噩梦一般:导游天天带大家到珠宝店、手表店购物;商品质次价高,跟团游客不愿购买,导游就威胁辱骂。

行程结束,向旅游部门投诉发现所谓“中国深圳国际旅游集团”系子虚乌有。

春节临近,国家旅游局旅游质量监督所提醒:

一,只有正规的旅行社可经营旅游业务,旅游者增强风险防范意识,务

必留意旅游券发行方的资质,可登录旅游行政管理部门的官方网站或向旅游部门查询。

二,旅游者参加旅游活动时,应警惕以“赠送”、“低价”等为卖点的宣传招徕。

三,报名或接受参团服务前,旅游者一定要与旅行社签订旅游合同,对旅游起止时间、行程路线、价格、食宿、交通以及违约责任等进行约定,并由旅游者本人签字和加盖组团社公章,双方各持一份。

四,在旅游过程中,如果旅游者遇到导游误导、欺骗、胁迫其参加自费活动的情况,应妥善保管好各种证据,并向当地警方报案或在完成行程后向旅游合同签订地或者被投诉人所在地县级以上旅游局或旅游质监所、执法大队投诉。

(中华旅游)